宋兰英

这位"婚姻修复师" 自点生

她让8成"问题婚姻"家庭重归于

"心似双丝网,中有干干结。"婚姻干干万万。 但并不是每一对都能到达幸福的彼岸。宋兰英从 2011年开始接触婚姻家庭纠纷调解,到现在已有 13年时间。她是一名"婚姻修复师",一年时间就 让8成濒临破碎的"问题婚姻"家庭重归于好

这两天,喜报传来,全国妇联颁发的全国维护 妇女儿童权益先进集体名单中,鄞州区白鹤街道 宋大姐婚调服务中心榜上有名。







共享法庭现场。

关于中国人寿保险股份有限公司宁海县支公司 西店镇营销服务部变更营业场所的公告

经国家金融监督管理总局宁波监管局备案通过,同意中国 人寿保险股份有限公司宁海县支公司西店镇营销服务部变更营 业场所,现正式进行公告。

机构名称:中国人寿保险股份有限公司宁海县支公司 西店镇营销服务部

机构编码:000005330226001

机构住所:宁波市宁海县西店镇振兴南路162号4-7

经营区域:宁海县

成立日期:1998年05月14日 **颁发许可证日期:**2023年10月30日

许可证流水号:00104790 机构负责人:应晓辉 联系电话:65259067 客户服务电话:95519 **邮政编码:**315600

业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险 业务;各类人身保险服务、咨询和代理业务;总公司等上级机构 在保险监管机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。

她每周在婚登处"拔刺"

11月10日,民政部网站 发布了《2023年3季度民政 统计数据》。据统计,今年前 三季度,全国办理结婚登记 569.0万对,办理离婚登记 197.3万对。和去年同期相 比,今年前三季度离婚登记量 同比增加33万对。

宋兰英从2011年起成立 "宋大姐公益红娘工作室、宋 大姐婚姻家庭纠纷调解室", 组建起一支50余人的专业队 伍。在这支队伍中,有人民陪 审员、专职律师,还有婚姻家 庭指导师、心理咨询师、公益 红娘等热心人士。

"以前当红娘,就经常有 经我介绍在一起的小夫妻,上 门找我解决矛盾,那时候就开 始接触婚姻调解了。"宋兰英 说,这些年她成功调解处理 家庭纠纷案件3000多起,通 过"牵手热线"登记的结婚男 女有3000余对,"让两个人 组建家庭,开启幸福人生;或 是让濒临破裂的婚姻重新步 入正轨,重归于好。无论是

哪一种,我觉得都是幸福的 事业。"

2022年4月,鄞州区司 法局与鄞州区民政局达成合 作,宋大姐调解工作室的志愿 者们受邀进驻鄞州区民政局 婚登处。宋兰英每周都会在 婚登处"坐诊",遇到来离婚的 夫妻,她总有自己的一套。"我 们结婚从来不是为了有一天 离婚,可以先坐下来冷静冷 静,看看我能不能帮忙。"

"很多人离婚,其实是一 时冲动,这类夫妻我们都是 '劝和不劝离',我要做的就是 把他们心里的结打开,找到他 们婚姻的根本问题。"宋兰英 直言,现在80后已经成为离 婚的主力军,90后离婚也不

安抚情绪、梳理夫妻相 处模式、分析利弊……最多 的时候,宋兰英一上午要为 三四对夫妻做调解。"我们的 工作,就是要把他们心里的 那根'刺'拔出来,尽量把伤 害降到最低!"宋兰英说。

她调解"问题婚姻" 成功率达八成

去年,宋兰英就调解过一对 要离婚的夫妻,一对95后伴侣。 那段时间,妻子发现丈夫经常和 女同事聊天甚欢,对她却态度冷 淡,平日里连说话都爱搭不搭,于 是怀疑丈夫出轨了。宋兰英单独 找她丈夫调解时,他终于说出了 实情:"我和那位女同事都是从小 城市来宁波打拼的,我们更有共 同语言,我总觉得老婆一直看不 起我,她不懂我的内心。"几次调 解后,这对小夫妻意识到了各自 的问题所在,重归于好。

对于婚姻调解,宋兰英最大 的感受是,用情感来化解,不拿法 律说事。"不是每一类婚姻都有机 会挽回,比如'死亡婚姻',我们能 做的,就是尽量化解他们的负能 量,让他们重新出发;面对'问题 婚姻',我们就需要对症下药,找 到婚姻出现危机的关键点。"从宋 兰英经手的婚姻调解案例来看, 引发"问题婚姻"的三大主因是负 债、出轨和家暴。这两年,离婚的 年轻人越来越多,她希望借助媒 体,送给年轻人一句话:小爱会促 成大爱,小错会铸成大错。大多 数普通人的婚姻都会经历跌跌撞 撞,每个人都需要成长,要给对方 成长的机会。出现问题时要及时 "灭火",不能听之任之。

宋兰英每天都忙得不可开 交,哪怕周末也要忙于婚姻调解, 一部手机24小时开机,随时随地 有人打电话求助。

有一对原本要离婚的夫妻, 经历了4次调解终于冰释前嫌;一 对怒气冲冲而来的"90后"夫妻, 手拉着手回家了,这就是宋兰英 做婚姻调解多年觉得最幸福的时 刻。今年以来,她已经调解了176 对调解案子,成功率达80%。"每 次我帮他们把心里的'刺'拔出 来,感觉他们又成长了一次,以后 婚姻的路可能会走得更顺一些。"

问题婚姻如何"拔刺",宋兰 英有一套自己的方法。先是安抚 情绪,要让双方情绪稳定下来,在 气头上往往很难有效沟通,调解 员要分别与当事人沟通,在倾诉 中去收集关键信息, 寻找调解的 突破口;接着让双方当事人转换 角色,换位思考。调解员要尽可 能促成当事人的共识,从公正客 观的角度去看待婚姻问题,不能 戴着有色眼镜;然后是唤醒双方 的情感。婚姻调解,是在法律框 架下"调"处矛盾,也是在情理范 围内"解"开心结。心结因情而 起,还需用情来解。调解员要引 导双方共情,用亲情融化。

> 记者 薛曹盛 通讯员 钱思怡 文/摄